

ЗАВЕРШИМ ХЛЕБОЗАГОТОВКИ К 8 АВГУСТА

ЧТОБЫ ВЫПОЛНИТЬ ПЛАН, НЕОБХОДИМО СДАТЬ ЕЩЕ 81706 ТОНН ХЛЕБА. ЕЖЕДНЕВНО НА ЭЛЕВАТОР НАДО ДОСТАВЛЯТЬ ПО 16341 ТОННЕ ЗЕРНА.

ЭКРАН УБОРКИ

НА 2 АВГУСТА

Скошено 87638 га
Обмолочено 63402 га
Сдано государству 51094 т

ВПЕРЕДИ ИДУТ ОВОЩЕ-МОЛОЧНЫЙ СОВХОЗ «ВОЛГОДОНСКОЙ», КОЛЛЕКТИВЫ КОЛХОЗОВ «БОЛЬШЕВИК» И ИМЕНИ ОРДЖОНИКИДЗЕ.

ПО-ПРЕЖНЕМУ ОТСТАЮТ КОЛХОЗЫ «ИСКРА», «40 ЛЕТ ОКТЯБРЯ» И ЗЕРНОСОВХОЗ «ПОТАПОВСКИЙ».

ПРОЛЕТАРНИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНЕЦ

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского райкома КПСС, Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

Газета выходит с 1930 года.

№ 124 (6409).

Суббота, 3 августа 1974 года.

Цена 2 коп.

Восемь звезд на комбайне

Комбайнер колхоза имени Ленина И. Т. Яценко работает с двумя штурвальными на двух комбайнах. За время уборочной страды он подобрал хлеба на площади 422 гектара и намолотил 8100 центнеров зерна.

В. Ф. Парфенов намолотил 5700 центнеров, а И. А. Алферов — 4600. Комбайнеры колхоза! Равняйтесь на передовиков!

Л. ИЛЛАРИОНОВА.



Кавалер ордена Трудового Красного Знамени комбайнер иппесовхоза имени Черныкова Н. И. Еграфьев со штурвальным Николаем Байгариновым (на снимке), завершив жатву хлебов в своем хозяйстве, выехали в колхоз имени Ленина. И здесь они ежедневно добиваются высокой выработки.

Фото А. Бурдогова.

Хлебозаготовки

Выполнение обязательств на 2 августа (в процентах).

п-с им. Черникова	236
в-с «Дубенцовский»	150
в-с «Большевский»	125
в-с «Рябичевский»	124
о-с «Волгодонской»	123
в-с «Октябрьский»	111
в-с «Краснодонский»	101
в-с «Морозовский»	97
м-с «Добровольский»	84
з-с «Потаповский»	54
к-з «Искра»	37
к-з «Большевик»	35
к-з им. Орджоникидзе	34
к-з им. Карла Маркса	34
к-з им. Ленина	30
к-з «Илич Ильича»	27
к-з «40 лет Октября»	12
по району:	38

В ЕДИНОМ СТРОЮ.

В едином строю ведут битву за урожай хлеборобы колхоза «Клич Ильича» и воины Советской Армии.

Особенно хорошо трудятся воины-шоферы комсомольцы В. Шкроб, Н. Хирсин, И. Довженко, В. Тре-

филов, А. Абдулгеттаров и другие. Сменные задания они выполняют на 150—170 процентов. Ежедневно перевозят до 500 тонн зерна.

Ю. АНИСИМОВ, военнослужащий.

Сельхозобозрение

ГОТОВИТЬ ПОЧВУ В СРОК

Согласно графику, утвержденному районным управлением сельского хозяйства, колхозам и совхозам района, наряду с уборкой урожая, необходимо подготовиться к 1 августа под посев озимых 36,845 гектаров. Хозяйства подготовили 19,619 гектаров пахоты.

Под девизом: «Комбайн в поле — плуг в борозде» работает большинство колхозов и совхозов. Так, например, в колхозе имени Орджоникидзе под озимый или вспахано более трех тысяч гектаров. Хороших успехов на подготовке почвы добиваются механизаторы колхоза «Большевик». Они уже перешагнули двухтысячный рубеж. Не отстают от них и земледельцы мясо-содового «Добровольский». Здесь пять пахотных агрегатов подготовили почву на площади, превышающей 1950 гектаров.

Медленными темпами пахот механизаторы колхоза «40 лет Октября». С начала жатвы под озимый или подготовлено лишь 592 гектара. Не пахот успели и колхозы «Искра», «Клич Ильича». Здесь подготовлено соответственно 378 и 1207 гектаров почвы.

Сейчас всем полеводам района необходимо обратить внимание на своевременную подготовку почвы с той целью, чтобы сев озимых произвестись с высоким качеством, в срок.

А. ЕРЕМЧЕНКО, статистик.

Неоправданный ОПТИМИЗМ

Партийный комитет колхоза «Искра» слабо руководит уборочными работами.

За день мы проехали все бригады колхоза «Искра» и пришли к выводу, что партийный комитет не оказывает решающего влияния на весь уборочный комплекс. Секретарь парткома С. А. Темницкий не согласился с нашим выводом, оптимистично оценивал перспективу на ближайшие дни уборки, скрылся за среднерайонными показателями. Выработка на комбайн, мол. на свале составляет 17 гектаров, а на подборе — 12. И это убеждение сразу показало, что избран далеко не лучший ориентир. В районе есть образцы значительно лучше, и партийному комитету, разумеется, нужно равняться коллектив на них. А самоуспокоенность привела к тому, что колхоз отстает на уборке. Но приведем несколько фактов неорганизованности, прошедшей мимо парткома и его секретаря тов. Темницкого.

Утром, когда мы приехали на ток тракторно-полеводческой бригады № 2, заведующий токком В. С. Афанасьев пожаловался:

— Уже восемь часов, а людей еще нет. Неизвестно и сколько выделено автомашин.

Ток этот основной в хозяйстве. Накануне отсюда было вывезено на элеватор всего лишь 90 тонн, хотя зерна скопилось около 1200 тонн. Не увидели мы ни «молний», ни «боевых листов», которые славили бы лучших водителей автомашин, Весовщики Т. Алексеевич и Н. Соболева составили на сильную загруженность, ничего убедительного не мог сказать по этому вопросу и секретарь парткома С. А. Темницкий.

Долго раскачивались перед выходом в поле комбайновые агрегаты третьей бригады.

Многие из них переговаривались из третьей во вторую бригаду и начинали свой рабочий день в девять-десять часов. Споры нет, заслуживает похвалы, что в колхозе умело маневрируют техникой, оперативно перебра сывала ее из бригады в бригаду, когда в одной пройдет дождь, как это и случилось накануне во вто-

рой бригаде. Но совершать переговоры, тратя на это драгоценное время дня, крайне неосмотрительно и непродуктивно.

На многих агрегатах было всего лишь по одной-две звезды, а на отдельных не было и этого. Привлечь удивляться, что так мало намолотили лучшие комбайнеры колхоза, а затем выяснилось, что многие из них уже выдали почти по четыре тысячи центнеров, но никто не удосужился приписать новые звезды. Но этой же причине недоволен равняется красный флот лидера жатвы на комбайне А. Штернера, хотя несколько дней назад я навапале лучшие показатели были у других комбайнеров.

Тайна этой неоперативности раскрылась, когда мы встретились с экономистом колхоза М. Карташовым, который готовит ежедневные данные по уборке урожая. Выяснилось, что данные из бригад поступают нерегулярно, с большим опозданием, а из третьей бригады не передаются около недели.

Не увидели мы и серьезного беспокойства о качестве жатвы, поскольку контрольные обмолоты здесь не внедрены и не практикуются, не составляются акты на приемку полей. При этом все смысляются на то, что серьезного брака в работе не допустят ни один комбайнер. Но ведь когда нет системы контроля, о бездефектной работе и говорить нечего.

Все эти факты, к сожалению, не насторожили партийный комитет. За месяц напряженной уборки всего лишь один раз собирались члены парткома, когда допустил серьезное нарушение трудовой дисциплины комбайнер Л. Павленко.

Колхозу предстоит еще убрать без малого 2300 гектаров хлебов, из них около тысячи в валках. После прошедших дождей эта задача усложняется. И партийному комитету, который возглавляет С. А. Темницкий, нужно опенывать обстановку трезво, без ложного оптимизма.

И. ДЕДОВ.

РЕКОРД НЕ РОЖДАЕТСЯ ВНЕЗАПНО

Твердо уверен в том, что любой рекорд не рождается внезапно. Он должен быть подготовлен. Нужны соответствующие условия, высокая выработка.

В приветствии Генерального секретаря ЦК КПСС Леонида Ильича Брежнев комбайнерам совхоза «Московский» Целинского района говорится, что этот успех — образец мастерства, высокой сознательности и ответственности перед народом за судьбу урожая. Четкую и безостановочную работу агрегатов автотранспорта обеспечивают водители автомашин, работающие на отвозке хлеба.

Пример передовиков является образцом и для нас, комбайнеров колхоза имени Карла Маркса. Если нам мастерства не занимать, то сознательности и четкости в работе всех

звеньев не хватает. Вить хотя бы работу автотранспорта. Недавно мой агрегат потерял впустую не менее трех часов. Если перевести это на язык цифр, то можно сказать, что остались не сжаты четыре гектара хлеба или не обмолочены 100—120 центнеров зерна.

Вчера, например, вместе со своим штурвальным Виктором Поляковым я подобрал валки на площади 22 гектара и намолотил 336 центнеров зерна. Этот показатель более чем в два раза выше планового. А мой товарищ по звену В. Е. Герасимов подобрал валки на площади 23 гектара и выдал из бункера почти 550 центнеров зерна.

Почему мы добились такой выработки? Потому что лучше работал авто-

транспорт. Лучше, по все же не так, как нам хотелось бы. Хотя и небольшие, но простои агрегатов были.

Вот мне и хочется в ответ на призыв целинцев сказать нашим водителям автомашин и их руководителям: не подводите нас, ребята! Давайте работать слаженно и четко. Я и мои товарищи надеемся на ваш отклик. В таком случае я пересматриваю свои обязательства и обещаю выдать из бункера не 10000 центнеров, как намечалось прежде, а 13000 центнеров лонского хлеба. Более шестидесяти тысяч центнеров в зерна нам уже выдано. Как свидетельствует этого, на комбайне горят шесть звезд. Пусть их будет тридцать.

В. ЛИГУСОВ, комбайнер колхоза имени Карла Маркса.

ПОДВЕДЕНЫ ИТОГИ

30 июля состоялось совещание по итогам социалистического соревнования среди промышленных предприятий, строительства, предприятий транспорта и связи Цимлянского района за I-е полугодие текущего года. С докладом выступила секретарь райкома партии А. М. Зубкова.

В прениях выступили Я. М. Букреев — директор ремонтно-механического завода, Л. А. Иванова — секретарь партийной организации объединения «Сельхозтехника», главный инженер СМУ «Ростоблколхозстрой» А. В. Дудников, директор райкомбината А. Т. Качурин.

В заключение совещания состоялось награждение победителей соревнования по итогам первого полугодия.

Переходящим Красным знаменем РК КПСС и исполкома райсовета и дипломом первой степени награжден победитель соревнования — коллектив ремонтно-механического завода.

Диплом второй степени вручен коллективу ковровой фабрики. Завод железобетонных изделий удостоен диплома третьей степени.

Секретарь РК КПСС А. М. Зубкова вручила синий вымпел отстающего и листок надежды директору райкомбината А. Т. Качурину, коллектив которого единственный из всех промышленных предприятий не справился с планом первого полугодия текущего года.

Б. КОЗЛОВ,
инструктор
промышленно-транспортного отдела
Цимлянского
РК КПСС.

Колмунисты 70-х ПОИСК НОВАТОРА

Григорий Никитович Бутыгин один из лучших рационализаторов Волгодонского лесоперевалочного комбината. Ценные предложения инженера Г. Н. Бутыгина во многом облегчают труд рабочего.

На полуавтоматической линии разделки хлыстов, например, был конструктивный недостаток гидроцилиндра и его крепления, что приводило к частым поломкам гидроцилиндра и утечке масла из гидросистемы.

По предложению Г. Н. Бутыгина изменена конструкция гидроцилиндра и его крепления. В результате поломки после этого были исключены, что позволило дополнительно разделить за год 2100 кубических метров хлыстовой древесины на одной линии. Это дало экономический эффект в сумме 3360 рублей.

А таких линий на лесокombинате сейчас три. После внедрения данного предложения на остальных линиях полуавтоматической разделки хлыстов предприятие получит дополнительно разделанных хлыстов 5300 кубометров.

В период капитального ремонта цеха древесностружечных плит встал вопрос, как восстановить ножевые валы двух стружечных станков «ДС-6» и произвести их проточку. Не разбирая их полностью и не привлекая для этой цели грузоподъемные механизмы (которые, кстати, пришлось бы заказывать на другом предприятии), Г. Н. Бутыгин совместно с рабочим С. Е. Поповым взялись и сделали в сжатые сроки эту работу. От внедрения данного предложения получен значительный выигрыш во времени, так как демонтаж и монтаж стружечных станков «ДС-6» был исключен. Ориентировочно экономический эффект составил около четырех тысяч рублей.

Инженер Г. Н. Бутыгин в своем творческо-экономическом плане на 1974 год взял под свой контроль три основных узла «ПМХ-ЗАС», предусматривая разработать и внедрить в производство подшипники скольжения на приемный стол взамен шарикоподшипников, усовершенствовать конструкцию рычага сброса приемного стола и ввести механизацию для установки и снятия пильного диска. Все эти наметки находят в стадии завершения и от внедрения их ожидается экономический эффект более 1000 рублей.

Следует отметить, что инженер Г. Н. Бутыгин не только грамотный специалист, но и активный общественник. Третий год коммунисты отдела главного механика, где он работает, избирают его партгрупоргом. Шесть лет он — член партийного бюро.

Много лет Бутыгин является пропагандистом по истории КПСС в системе политической учебы коммунистов. И где бы он ни работал, какие бы поручения ему ни давали — всегда добросовестно относится к делу, с полной отдачей знаний, сил и энергии, с партийной ответственностью.

Григорий Никитович, работая инженером отдела главного механика, постоянно читает техническую литературу, следит за новинками, находится в поиске, творчески относится к техническому совершенствованию. А как известно, к настоящему человеку, к тому, кто ищет, всегда приходит успех.

А. ОЙНИН,
секретарь партийного
бюро управления
комбината.

В соревнующихся коллективах ЛУЧШИЕ ПО ПРОФЕССИИ

Совет треста «Волгодонскводстрой» подвел итоги соревнования среди производственных участков, бригад, экипажей за второй квартал, а также определил лучших по профессии за первое полугодие.

Первое место с вручением Переходящего вымпела треста и денежной премии (250 рублей) присуждено коллективу участка № 2 ПМК-13 (начальник А. В. Карбовский). По объему строительно-монтажных работ план второго квартала коллектив участка выполнил почти на 113 процентов, по реализации — на 119,7 процента. Производительность труда составила 112 процентов.

Два вторых места с вручением Почетных грамот и денежных премий совет присудил коллективу автоколонны № 5 (начальник

А. И. Чайкин) и участку № 2 ПМК-16, которым руководит Л. П. Кузнецов.

Задание по грузоперевозкам коллектив АК № 5 выполнил на 124 процента. Производительность труда составила 149 процентов против плановой. Успешно справились с планом работники участка № 2, перевыполнив объем строительно-монтажных работ более чем на 27 процентов.

Среди экипажей лидировал коллектив экипажа экскаваторщиков ПМК-7 (бригадир В. В. Кривобок). Ему вручен Переходящий вымпел треста и денежная премия в сумме 75 рублей.

Первенство в соревновании удерживают также коллектив бригады бетонщиков ПМК-7 (бригадир М. М. Лука) и бригада экскаваторщиков ПМК-10,

где бригадиром А. Ф. Дмитриев.

Бригадам — победителям вручены Почетные грамоты и денежные премии по 75 рублей каждой.

Лучшими по профессии за первое полугодие признаны по тресту 22 человека. Среди них экскаваторщики Н. Д. Борисов, Н. Е. Игольников, П. И. Валенчук, скреперисты Н. П. Виниченко, Ю. П. Буйновский, А. В. Баранников, бульдозеристы В. А. Овечкин, Е. В. Артюхов, литукатуры П. С. Котова, Е. А. Астахова, водители П. В. Дударов, В. А. Шиплов и многие другие. Им вручены благодарственные письма и денежные премии.

П. ЗУБКОВ,
наш внеш. корр.

ВАХТА СТРОИТЕЛЕЙ

На новом объекте

Коллектив строительного управления № 31 приступил к работе на новом объекте — жилом доме № 26 Волгодонского химкомбината. Дом рассчитан на 70 благоустроенных квартир. Земляные работы уже выполнены. Плотники и бетонщики бригады Ф. А. Небыкова приступили к укладке фундамента новостройки и ведут ее с опережением графика.

Конкурс

Между рабочими и ПМК-1044 проведен конкурс на лучшего каменщика и лучшего штукатура определяющего года пятилетки. Первое место в соревновании каменщиков занял коммунист В. Е. Гурьев, второе — кандидат в члены КПСС И. М. Ратиев, третье — коммунист В. С. Евтушенко. Все они выполнили дневное задание на 370 процентов и удостоены звания лучшего каменщика.

Среди штукатуров победу одержали и заняли соответственно классные места: В. Бакланова, В. Иванникова и О. Руденко, которым тоже присвоены почетные звания.

Г. СЕРКО,
секретарь комитета
ВЛКСМ.

Завтра — Всесоюзный день железнодорожника

ПО СТАЛЬНЫМ МАГИСТРАЛЯМ

Быстрые темпы развития народного хозяйства страны предопределили значительный рост объема железнодорожных перевозок. Общий грузооборот увеличился на семь процентов. Только за семь месяцев текущего года сверх плана перевезено по железной дороге около 37 миллионов тонн грузов. Перекрыты задания по производительности труда, снижению себестоимости перевозок.

Во все это вложен труд железнодорожников станции Волгодонская. Государственный полугодовой план погрузки они выполнили на 109 процентов, перекрыли задание по выгрузке на 3,3 процента, увеличили статическую нагрузку вагона — на 2,4 процента.

Простой вагона под одной грузовой операцией сокращен на 1,3 часа. Это позволило сэкономить 3600 вагонов и перевезти дополнительное количество народнохозяйственных грузов. Всего сверх плана погрузено 43000 тонн грузов. Задание по росту производительности труда выполнено на 108 процентов, а по сравнению с этим же периодом прошлого года она возросла на 4 процента.

В этом году на станции Волгодонская два локомотива переведены на работу без помощника машиниста. Первыми перешли на новый метод работы машинисты, коммунисты М. И. Осадчий, М. П. Валешный, В. Г. Гурьев, В. Н. Шиянов, А. И. Козин и другие.

Успешному выполнению государственного плана и социалистических обязательств способствовали наши передовики производства, на которых равняется весь коллектив. Среди них дежурный по станции Т. А. Алеканов, составители поездов П. И. Пономарев, В. А. Нетребин, стрелоч-

ник Т. А. Лебедь, старший приемосдатчик Г. А. Новохацкая, товарный кассир В. А. Тимошенко, электромеханик СЦБ и связи А. С. Гордеев, машинисты локомотива А. И. Козин, В. Г. Гурьев, осмотрщики вагонов Ю. А. Ивченко, Н. И. Чухесев и другие.

Сейчас для железнодорожников наступила наиболее ответственная пора. Это перевозка продуктов сельского хозяйства и доставка техники в восточные районы страны. Нет сомнения в том, что они с этой задачей справятся с честью. Свой праздник железнодорожники станции встречают ударной работой на производстве, всесторонней подготовкой к этому напряженному периоду.

Показатели первого полугодия радуют весь коллектив станции. Создан своеобразный прочный фундамент для досрочного завершения всего плана четвертого года пятилетки. Но на достигнутом нельзя успокаиваться. Нам нужно еще активнее и энергичнее изыскать дополнительные резервы, настойчивее совершенствовать организацию и технологию перевозок, строго соблюдать режим экономии. Шире использовать опыт высокопроизводительного, эффективного труда, накопленный нашими передовиками производства.

На призыв партии выпустить продукции больше, лучшего качества, с меньшими затратами железнодорожники станции Волгодонская отвечают новыми трудовыми достижениями, вносят свой вклад во всеобщую борьбу за успешное претворение в жизнь исторических решений XIV съезда КПСС.

И. ПРАСОЛОВ,
секретарь партбюро
станции

Калининская область. Искать резервы в большом и малом, эффективно использовать их. Этот курс взят коллективом Конаковского филиала завода в социалистическом соревновании. НА СНИМКЕ: вагонетки с посудой, подготовленные к отправке на обжиг. Фото А. Овчинникова. (Фотохроника ТАСС).



Наставчик — должность хлопотливая

ПО ПРИЗВАНИЮ

На нашем опытно-экспериментальном заводе немало наставников, которые трудятся со времени его пуска. Благодаря их помощи и поддержке заводской коллектив смог вырастить свои опытные кадры. Бывший электросварщик тракторного цеха В. Н. Тризна уже много лет трудится начальником цеха. Слесарь комплектовщик сборочного цеха А. С. Воронов тоже теперь возглавляет цеховой коллектив. Многие бывшие рабочие стали мастерами.

технологами, конструкторами. Я хочу рассказать о своем наставнике, который помог мне найти место в рабочем строю. Пришел в сборочный цех стал сварщиком. Меня направили к И. Т. Подгорному. Большой жизненный опыт, знание дела, уважение к нам, молодым, — все подкупало в этом человеке. Со временем мой наставник помог мне вырасти до мастера. Посылали меня на ответственный участок, ко-

торый готовил грейдеры на экспорт: в Чехословакию, Ирак, Турцию. И отсюда нередко приходил за советом к наставнику, всегда находил поддержку. Теперь меня послали в новый для меня коллектив. Трудно, но... беру пример с И. Т. Подгорного. Стараясь, ишу поддержку в людях. Сейчас у моего шефа три общественных поручения: заместитель председателя цехкома, председатель группы народного контроля и наставник. Сколько помню, у него всегда находились общественные дела. И

нас приучал к ним: и меня, и А. С. Воронова (он тоже воспитанник Подгорного). И теперь, шефствуя над молодым мастером сборочного цеха Г. В. Сосновым, он верен своей традиции. Своим личным отношением к труду, к людям, к общественной работе, он навсегда покорила нас. И я не ошибусь, если скажу: всем хорошим, чему мы научились, обязаны ему — наставнику по призванию Ивану Трофимовичу Подгорному. **А. ПЕРСИДСКИЙ,** коммунист, заместитель начальника цеха № 1.

Народный контроль ДЕЙСТВУЕТ ДО ВСЕГО ЕСТЬ ДЕЛО

На период уборки в совхозе «Потаповский» созданы единые контрольные посты. Контрольные функции во всей их многогранной работе возложены на народных контролеров, членов депутатских постов, народных дружинников, активистов печати.

В зависимости от специфики бригад определено и число постов контроля. В первой тракторно-полеводческой бригаде их пять, во второй — шесть, в третьей — семь. Стараемся разграничить задачи контролеров. Так, в первой бригаде контроль за качеством работ возложен на контролеров коммунистов А. Г. Богачева, Д. Ф. Турука. В обязанности контролера коммуниста Е. П. Медяникова входит сохранность зерна на току, при транспортировке от комбайнов и с тока на элеватор.

Среди народных контролеров второй бригады в первую очередь следует выделить П. П. Арькова. От его зоркого глаза не скроется самое малое отступление от установленных норм и требований. И не удивительно, ведь Павел Павлович много лет отдал сельскому хозяй-

ству, стал пенсионером, но не находит себе покоя без работы в совхозе. Сейчас он водовоз, весь день колесит по внутрихозяйственным дорогам, бывает на разных точках бригады, и где требуется его вмешательство как народного контролера, не преминет использовать свои права, чтобы пресечь любое нарушение. Перечисляя активистов-контролеров второй бригады, нельзя не упомянуть В. М. Головатого и Н. А. Сухорукова, комсомольца Андрея Саленко и коммунистку Р. В. Каргальскую и других.

В третьей бригаде добросовестно выполняют свои контрольные функции А. М. Чепурин, коммунисты И. И. Тарасенко и Г. И. Грицай и другие.

Память удерживает многое из того, за что следует благодарить наших контролеров. Вот несколько фактов.

В третьей бригаде из числа прикомандированных был комбайнер, который не обременял себя добросовестным отношением к труду, к сбережению выращенного нелегким трудом земледельцев урожая. Народный конт-

ролер И. И. Тарасенко, проверив качество его работы, обнаружил необмолоченные колоски, остановил комбайн, собственноручно устранил поломку и потери зерна были предотвращены.

Роза Васильевна Каргальская заметила, что одна из автомашин во второй бригаде теряет зерно при транспортировке. Она потребовала, чтобы эту автомашину не загружали зерном до тех пор, пока шофер не обещает надежную герметизацию кузова грузовика.

Михаил Степанович Таранов, из третьей бригады, вынужден был применить решительные и эффективные меры к одному из шоферов, пытавшемуся отказаться тратить время на то, чтобы укрыть кузов автомашины пологом.

Аналогичные меры были приняты к водителям самоходных шасси Бутенко и Моисевича. Народные контролеры заставили их пользоваться пологам при транспортировке зерна.

Н. КУЗНЕЦОВ,
председатель группы
народного контроля
совхоза.

ПОСТ НА ТОКУ

Горячая пора у работников центрального тока колхоза «Большевик». Ежедневно на площадке поступают тысячи центнеров зерна, и от того, как добросовестно будут работать Е. Панкратова, Т. Пупкова, Е. Поцелуева, Е. Сарачина и Ю. Вальвач и другие, зависит качественное хранение хлеба.

Большое внимание уделяют сохранности зерна народные контролеры, коммунисты и комсомольцы колхоза. Так, например, в первые дни жатвы шоферы Н. Шуров, В. Пичейкин, В. Сидоренко и другие, занятые на транспортировке зерна из-под комбайнов, не укрывают зерно пологам.

Этот беспорядок был замечен коммунистами-контролерами. По настоянию старшего колхозника члена КПСС В. Ф. Лазарева, шоферы, не выполняющие требования комбайнеров, были подвергнуты критике и прекратили допускать нарушения.

Регулярно центральный ток посещают контролеры. Да и сами работники П. Г. Авиллов, Н. М. Тарасов постоянно следят за качеством буртовки зерна, разгрузки и погрузки автомобилей. У нас на току каждый — контролер по качеству уборки и хранению урожая.

Е. РЫЖКИНА,
заведующая током.



Коммунист Григорий Петрович Лесников возглавляет группу народных контролеров в совхозе «Цимлянск». Сейчас, когда на полях и плантациях совхоза идут работы, у Григория Петровича и его помощников особенно много забот. И основная из них — контроль за качеством.

НА СНИМКЕ: Г. П. Лесников. Фото А. Бурдюгова.

ПОСТОЯННЫЙ АНАЛИЗ

В овощесовхозе «Волгодонской» ведут постоянный учет работы сельскохозяйственных машин, их выработки, анализируют эти данные, определяют, кто достиг наивысших показателей, а кто и по каким причинам отстает.

Такие итоги подведены за первое полугодие. Хорошей выработкой достиг тракторист Дмитрий Матвеевич Грицюк. На тракторе «МТЗ-50» он за полугодие выработал 1,192 эталонных гектара, а среднедневную выработку довел до 12,3 гектара. У Иосифа Дмитриевича Бондарева эти показатели на тракторе «ЮМЗ-6Л» составляли соответственно 1,254 и 11,9 гектара.

Среди водителей автотранспорта впереди коммунист Михаил Владимирович Егоров.

В. КЛЕМЕНОВ,
наш внешт. корр.

КОНТРОЛЬНЫЕ ОБМОЛОТЫ

Большое внимание уделяют народные контролеры отделения № 1 мясосовхоза «Добровольский» качеству уборки урожая. Весь хлебный конвейер находится под постоянным и строгим контролем. Каждое поле принимается от механизаторов по актам.

Особое внимание уделяется проведению контрольных обмолотов на каждом поле. С этой целью лучший комбайнер подбирает три валка с разных участков поля. Затем производится вычисление. О том, какова ожи-

дается средняя урожайность поля, мы доводим до сведения коллективов работающих агрегатов.

Как только заканчивается уборка данного поля, принимаем его от звеньевых по акту и сразу же подводим итог намолота. Расхождения иногда бывают, но незначительные.

Постоянный контроль на каждом рабочем поле помогает нам вести уборку без потерь. Правда, было у нас три случая, когда пришлось лишиться талонов качества наших комбайнеров. В рабо-

те они допустили брак, на косовице ячменя вели высокий срез. Каждый из них сумел сделать лишь по кругу перед тем, как народные контролеры вместе с агрономом отделения Н. В. Великановым обнаружили дефект.

Не меньше внимания уделяют контролеры стягиванию соломы, скирдованию, высокопроизводительному и использованию техники, транспортировке зерна, пахоте.

Активно работают все члены поста по качеству

жатвы, но особенно хочется отметить Н. Ф. Кузнецова, В. Т. Бабкина, Г. Ф. Беркутова. Работая механизаторами, они строго следят за качеством своего труда и никогда не проходят мимо нарушений технологии своими товарищами.

Большой спрос в отделении с нарушителей и браков делов. Сейчас средняя урожайность по отделению 29,1 центнера. В этом большая заслуга и народных контролеров.

А. АНИСТРАТОВ,
механик отделения № 1.

зернобобовые — 15 процентов, просо — 13,5 процента, подсолнечник — 7—8 процентов.

Доброкачественные семена, засыпанные и хранящиеся по всем правилам — это верная гарантия хорошего урожая в будущем. И в деле хранения семян не должно быть никаких мелочей. Тот, кто будет строго соблюдать все правила, несомненно выиграет.

А. ПЕТРИЧЕНКО,
начальник Цимлянской
госсемиинспекции.

НОВОМУ УРОЖАЮ

На току отделения № 1 мясосовхоза «Добровольский» днем и ночью работают зерноочистительные машины. Хлеборобы заняты подготовкой семян. Для закладки будущего урожая нам необходимо подготовить 2500 тонн семян.

Уже сегодня мы очистили около 1000 тонн семян «мироновской — юбилейной». Кроме этого заготовлено и засыпано в зернохранилище 240 тонн гороха.

Совхозные полеводы решили завершить подготовку семян к 7 августа.
Н. ГОРКОВЕЦ,
главный агроном.

Колонка

действенности

„Куда кривая вывезет“

Так назывался материал, опубликованный в «Ленинце» 10 июля. Резкой критике подвергнуты организация и качество полевых работ на отделении № 4 мясосовхоза «Добровольский».

Как сообщила в редакцию секретарь партийного комитета совхоза Т. Г. Жданова, статья обсуждалась на расширенном заседании партийного комитета. За беспорядки, допущенные в работе, объявлен выговор управляющему отделением т. Любимому, агроному отделения т. Данькину. Сейчас в организации уборки урожая, транспортировке хлеба на элеватор, наведен порядок.

Будет время — обсудим

В «Ленинце» опубликованы два критических материала из Волгодонского элеватора: «Заторы на элеваторе» и «Мы требуем именем хлеба!». Прошло более недели, однако в редакции до сих пор не поступило сообщение партийного бюро элеватора о принятых мерах.

Мы позвонили секретарю партийной организации элеватора В. М. Сагорову и задали вопрос:

— Обсуждались ли эти материалы на партийном собрании или заседании бюро?

Тов. Сагоров ответил коротко и ясно: — Нет. Будет время — обсудим!

Вот и получается, что у руководителя партийной организации нет времени, чтобы обсудить недостатки в работе, а на элеваторе и Романовском хлебоприемном пункте все остается по-прежнему. Может быть коммунисты элеватора сделают должный вывод?

Молчалыки

В редакцию не поступили ответы о принятых мерах из колхоза имени Орджоникидзе на рейд «Готовь сани летом...» и из зерносовхоза «Потаповский» на материал «Первые среди последних».

Пора секретарям парткомов этих хозяйств т.г. Чаплыгину и Федзеву изменить свое отношение к критике, обсудить материалы, а о принятых мерах информировать читателей.

До сих пор не поступил еще ответ из колхоза «Ключ Ильича» на статью «Ни количества, ни качества». Здесь рассказывалось о безответственном отношении к заготовке кормов.

Советует специалист

КАК ХРАНИТЬ СЕМЕНА

Для хранения семенного зерна яровых культур уже сейчас нужно подготовить семенохранилища. Очистить их от остатков семян урожая прошлых лет и отходов, отремонтировать и произвести дезинфекцию. Особенно эффективно проводить опрыскивание стен и потолка масляно-минеральной эмульсией, хлорофосом, гексахлораном, а также парами аэрозолей или гексахлорановыми шапками при корешей герметизация помещений. Семена перед за-

сыпкой в семенохранилища необходимо очистить от битых зерен и отходов.

В партии семян, не имеющих битых зерен и отходов при нормальной влажности плесень, практически не развивается.

Семена засыпать в склады нужно только сухими и в сухое время. Засыпая семена в склады, агрономам необходимо тщательно следить, чтобы в сухое зерно не попало влажное. Даже одна машина влажного

зерна может вызвать самосогревание всей партии. Засыпать семена в склады нужно утром после охлаждения, а не вечером или ночью. Охлаждать семена перелопачиванием, пропускать через погрузчики или зерноочистительные машины.

На току семена во время сушки на ночь сыпать в бурты, а днем разворачивать. Влажность устойчивого хранения: зерновые — 14 процентов,

Наш друг — природа

ВЫПУСК 10

«НЕОБХОДИМО ПОДЛИННО ХОЗЯЙСКОЕ ОТНОШЕНИЕ К ЗЕМЕЛЬНЫМ И ЛЕСНЫМ УГОДЬЯМ, ВОДНЫМ РЕСУРСАМ, К ИХ ОХРАНЕ, ПОВЫШЕНИЕ ЛИЧНОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТИ ГРАЖДАН ЗА СОХРАНЕНИЕ ОКРУЖАЮЩЕЙ ПРИРОДНОЙ СРЕДЫ».

(Из Постановления Верховного Совета СССР «О мерах по дальнейшему улучшению и рациональному использованию природных ресурсов» от 20 сентября 1972 года).

К 50-летию Всероссийского общества охраны природы

С ЛЮБОВЬЮ К КРАЮ

В ноябре 1974 года Всероссийское общество охраны природы отмечает свое пятидесятилетие.

Охрану природы В. И. Ленин считал делом государственным и уделял ему много внимания даже в самые трудные годы для молодой республики. Первыми ленинскими декретами земля, недра объявлены всеягодной собственностью, созданы твердые гарантии их сбережения. Принципами ленинского отношения к природе проникнуты Постановления XXII и XXIV съездов КПСС и Пленумов Центрального Комитета партии, Советского правительства.

В нашем районе во всех колхозах, совхозах, на предприятиях, в учреждениях и школах созданы первичные организации общества охраны природы, которые проводят определенную работу по превращению в жизнь ленинских декретов об охране природы.

Отрадно отметить, что население района в определенном году девяти пятилетки горячо откликнулось на призыв «За ленинское отношение к природе». Уже с ранней весны в хуторах и станицах были проведены воскресники по посадке садов, кустарников и цветов.

Только по городу Цимлянску в эту весну высажено 1860 деревь-

ев, 4150 кустарников, 1029 роз и более 24 тысяч штук цветов.

С хорошим почином выступила первичная организация охраны природы Дубенцовского сельского Совета в честь 50-летия Всероссийского общества охраны природы. В своих социальных обязательствах члены общества обязуются посадить 200 корней кустарников в парках, по две клумбы цветов во дворах, отработать на благоустройстве хуторов по 20 часов, изготовить и развесить гнезда и кормушки для птиц.

Среди домохозяек — членов общества — развернулось соревнование за лучший двор, квартал и улицу. Хочется отметить таких домохозяек, как Е. А. Семкина, В. И. Деркач, В. И. Семенова и ряд других, которые свои дворы превратили в цветущий сад, выращивают розы, многолетние и однолетние цветы, ежегодно являются активными участниками выставки цветов.

В колхозах и совхозах ведется борьба с ветровой и водной эрозиями почв путем посадки лесополос и применения новых прогрессивных видов обработки почв, что повышает плодородие.

Выявляются ранее не использованные зеленые уголья за счет приусадебных участков, обочин дорог и вводятся в сельскохозяйственный оборот. Так, только в первом полугодии текущего года введено 619 гектаров земель.

Большую работу по охране природы проводят ученики школ района. В школах имеются отряды «Юных друзей природы», «Голубой патруль», школьные лесничества и ученические производственные бригады при колхозах и совхозах.

Ученическая производственная бригада Красноярской средней школы в составе 209 человек, возглавляемая преподавателем биологии И. П. Земляной в Добровольском мясовоходстве имеет закрепленный земельный участок — 180 гектаров, сельхозмашины, оборудован палаточный лагерь. Ученики познают секреты природы и козырьную степь превращают в цветущий сад.

Встретить 50-летие общества по охране природы активной работой — долг каждого члена общества, каждого гражданина.

Н. ШЕВЧЕНКО,
секретарь районной организации общества охраны природы.

РОДИНА

На речном холсте —
ни складки.
Скрип уключин вдалеке.
И дома
кирпичной кладки
Опрокинуты в рене.
Гладью распластался
Дом мой синий.
Пью устами
воздух голубой
И безмерной
наполняюсь силой,
Наполняюсь,
Родина, тобой.
В. ОСЕТРОВ.

Фото А. Бурдюгова.



ЖИВИТЕ, ЛОСИ

Петр Стефанович Персиянов обнаружил следы, впечатанные во влажную землю возле дубовой рощи. Большие, вдавленные тяжелым животным. Лоси?..

Да, в лесополосах, расположенных возле поселка Ново-Соленого, появились лоси. По следам трудно было установить, сколько их. Но однажды утром на опушке рощи П. С. Персиянов увидел лесных великанов: лосиху и четырех лосей.

Прошло несколько месяцев, и тут новая встреча — лосенок с лосихой. Держались они почти всегда в одном из том же месте. И вот однажды...

По дороге мимо лесничества прострелял мотоцикл. Потом еще один Старый лесник П. С. Персиянов по привычке запомнил (а впоследствии записал) номера мотоциклов. Кажется, по другой дороге еще кто-то проехал.

Потом, в районе, где находилась молодая семья лосей, прогремел выстрел. Предвечерье было тихим, и ружейный грохот хлестнул особенно тревожно.

В этот вечер лесник не встретил лосенка с его мамашей. Не было нигде их и на следующий день. Неужели убили?..

Через час после заявле-

ния в органы милиции старший инспектор ГАИ лейтенант В. Ф. Ермолин выявил фамилии всех владельцев мотоциклов, замеченных в эти дни в районе лесничества. Руководителю отдела внутренних дел дан указание участковому инспектору милиции лейтенанту П. Н. Дынникову провести в связи с этим оперативные мероприятия.

К выполнению причины исчезновения лосенка с лосихой подключились и волгодонские охотники. По просьбе руководителя общества рыболовов и охотников Г. Г. Гриценко, председатель совета общественных инспекторов Я. Я. Кошелев создал бригаду инспекторов — общественных охотников, которые сразу же выехали в лесные уголья возле поселка Ново-Соленого.

Живы лосиха с лосенком. И все четыре самца. На пути подготавливаемого браконьерства встал крепкий заслон: охотники, инспектора — общественники, работники милиции. И старый лесник Петр Стефанович Персиянов. Он уже давно на пенсии, но зорко стоит на страже охраны родной природы.

Н. ЗУРИН.

Вниманию

ОХОТИНСПЕКЦИИ

ВЫСТРЕЛЫ У СОЛЕНКИ

Не раз, находясь на реке Соленке, в районе МТФ № 1 овощесовхоза «Волгодонской», я слышал выстрелы. Браконьеры стреляют по водоплавающей птице, по ондатрам. Нередко дробь свистит мимо рыбаков, удающих рыбу с берегов реки.

Пора положить конец этой браконьерской, бесконтрольной стрельбе.

И. ПОГОЖЕВ,
житель ст. Романовской.

МЕРЫ ПРИНЯТЫ

Общественного охотинспектора из Волгодонска А. Петухова обследовал следующий фант: нечистоты, скапливающиеся в жижеборочной яме на свиноферме в поселке Ново-Соленом, не вывозятся, а сбрасываются в дренажный канал.

А ведь раньше вода из канала шла на полив садов и огородов, здесь водились в камышах лисухи, чирки, болотные курочки. Была и рыба. Из-за сброса нечистоты и рыба исчезла.

Факты, указанные в письме А. Петухова, подтвердились. Контроль общественного питания, в ведении которой находится свиноферма, было предложено немедленно закрыть пути нечистотам в дренажку, приступить к ремонту жижеборника.

Однако управляющая конторой общественного питания Р. И. Вадюх своевременно не приняла мер к устранению выявленных недостатков, за что на нее городской СЭС наложен штраф.

Редактор В. АКСЕНОВ

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 29-89; зам. редактора, отделов партийной жизни и отдела писем — 26-44; ответственного секретаря и отдела сельского хозяйства — 24-24; промышленного отдела и бухгалтерии — 24-49; корректорской — 26-31; типографии — 24-74.

„РЫБЬЯ МАМА“

«В жизни поровну сладких и горьких минут», — повторяет она упрямо. Ихтиолога Машей в конторе зовут, Рыбаки зовут —

рыбьей мамой. «Рыбья мама»... Никогда не хотела икра становиться живой и хвостатой. А сегодня — пришла расставаться поря;

«До свиданья! Плыните, ребята...» Потомнев на мгновение, светлеет вода. Под прощальный гудок теплохода В школу моря из детского сада-пруда Сегодням сегодня уходят..

Соблюдайте правила

Собираясь на рыбную ловлю, нужно помнить, что в Цимлянском водохранилище, Верхнем Дону и в его притоках любительский лов рыбы для личного потребления, без права продажи ценных видов рыб, разрешен только удочками, блеснами, жерлицами (не более 10 крючков на рыболова), а также спиннингом и нахлыстом. Лов раков разрешен на бечевку-леску с приманкой, на рогатку-расщеп и раколовкой.

Любительский лов рыбы другими орудиями и спосо-

бам запрещен.

Не забывайте, что нельзя находиться на водоеме или в непосредственной близости от него с орудиями лова, применение которых запрещено. Вы несете такую же ответственность, как лицо, применившее незаконное орудие для лова.

Категорически запрещается применять для добычи рыбы взрывчатые, отравляющие вещества, электрический ток, огнестрельное оружие. Даже за попытку применения ука-

занных способов «добычи» рыбы виновные привлекаются к строгой административной или уголовной ответственности.

Встречаются лица, применяющие для лова рыбы колющие орудия: буры, палки, дергалки, остроги. Они несут административную ответственность за свои действия.

Рыболовы-любители должны хорошо знать те пункты правил, которыми устанавливаются наказания за преступления, совершаемые частными лицами: рыбы ценных пород в соленом, вяленом или копченом видах, а также икры и других продуктов из них.

За незаконный вылов или уничтожение ценных ви-

дов рыб, независимо от размеров и веса, взыскивается в доход государства за каждую белугу 100 рублей, за севрюгу и осетра — 50 рублей, за сазана, белого и черного амура, толстолюбика, стерлядь — 5 рублей, за рыбака, судака, карпа, форель, угря — три рубля, леща, шемаю, кутума, тараня, воблу, сига — два рубля.

За ущерб, причиненный незаконной заготовкой икры осетровых рыб, взыскивается сумма в трехкратном размере стоимости икры высшего сорта.

Эксплуатация незарегистрированных плавсредств, без номерных знаков, а также передвижение плавсредств по водоему в не-

ное время запрещается.

Спортивный и любительский лов рыбы в наших водоемах принимает широкий размах. Ежегодно только рыболовами — любителями в Цимлянском водохранилище вылавливается около 1200—1500 центнеров рыбы различных видов. Поэтому каждый рыболов-любитель, каждый рыбак-профессионал должен думать не только о вылове рыбы, но и об охране молоты.

Браконьеры наносят большой ущерб не только природе, но и всему нашему обществу. В борьбе с этим злом не должно быть равнодушных.

М. ГУРОВ,
заместитель начальника «Цимлянскрыбвода».

Газета выходит во вторник, среду, пятницу и субботу.

Типография № 16 Ростовского управления издательства, полиграфии и книжной торговли. Объем — 0,5 усл. п. л. Заказ 1730. Тираж 16 531

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич